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Ξεκίνησαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις για το 
Πρωτοκύριακο στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την τέλεση του πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού 
ξεκίνησαν στην Κέρκυρα το απόγευμα του Σαββάτου 4 
Νοεμβρίου 2023 οι λατρευτικές εκδηλώσεις για την ανάμνηση 
της διάσωσης της νήσου από την πανώλη το 1673, κατόπιν 
υπερφυούς θαύματος του Αγίου και Θαυματουργού Σπυρίδωνος,
το άφθορο λείψανο του οποίου λιτανεύεται κάθε χρόνο την 
πρώτη Κυριακή του Νοεμβρίου.

Στον εσπερινό χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεκτάριος, βοηθός 
του Πατριάρχου Σερβίας, ενώ συγχοροστάτησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βρεσθένης
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κ. Θεόκλητος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σεμοκμέδης κ. Ιωσήφ, εκ του 
Πατριαρχείου Γεωργίας και ο οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Πολλοί ιερείς, και από την Κέρκυρα και από άλλα μέρη της Ελλάδος, από τις 
Μητροπόλεις Κισάμου και Σελίνου της Κρήτης, Τριφυλίας και Ολυμπίας, Κίτρους
και Κατερίνης, Κεφαλληνίας, Λευκάδος και Ιθάκης και Κονίτσης, αλλά και πιστοί 
από την Γεωργία, τη Ρουμανία, τη Σερβία και αλλού συμμετείχαν στην χαρά της 
πανηγύρεως.

Όλους τους υποδέχτηκε με θερμά λόγια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας 
κ. Νεκτάριος, ο οποίος επεσήμανε ότι ο Άγιος Σπυρίδων είναι ένας παγκόσμιος 
Άγιος, που συνδέει τους ορθοδόξους απανταχού της γης, καθώς προστρέχει ως 
θερμός προστάτης και βοηθός σε όλους.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος υποδέχτηκε με χαρά και τους Αρχιερείς που 
συμμετέχουν στην πανήγυρη. Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βρεσθένης κ. 
Θεόκλητο, με τον οποίο τους ενώνει η μεγάλη παρακαταθήκη του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, ο οποίος αναπτέρωσε την ορμή της Εκκλησίας και 
την έφερε σε κοινωνία ιδίως με την νεότητα, κάνοντας την να αφήσει κατά μέρος 
κάθε προκατάληψη. Τον Μητροπολίτη κ. Ιωσήφ, ο οποίος συνδέεται πνευματικά με 
την σπουδαία πνευματική μορφή του Πατριάρχη Γεωργίας κ. Ηλιού και μας 
υπενθυμίζει τον αγώνα ενός πονεμένου λαού, του γεωργιανού, με τον οποίο ο 
Ελληνισμός συνδέεται από αιώνων. Τέλος, τον Επίσκοπο κ. Νεκτάριο, βοηθό του 
ελληνομαθούς και πνευματικού ανθρώπου, του Πατριάρχη Σερβίας κ. Πορφυρίου, 
με τον οποίο ο Μητροπολίτης Κερκύρας συνδέεται με φιλία από νεανικών χρόνων, 
ενώ η Κέρκυρα είχε βοηθήσει πολύ τον Σερβικό λαό στους χρόνους του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο οποίος υπενθύμισε ότι ο Άγιος 
Σπυρίδων λύτρωσε με την θαυματουργική του παρέμβαση τον λαό της Κερκύρας 
από τρεις πληγές: την του σώματος εκ της πανώλους, την της ψυχής εκ της 
απογνώσεως που οι δοκιμασίες φέρνουν, αλλά και του νοός, ο οποίος θυμήθηκε 
στη νέα πληγή και την παλαιότερη πανώλη που είχε προηγηθεί 50 χρόνια πριν, 
αυξάνοντας τον φόβο, την πικρία και ίσως και το παράπονο έναντι του Θεού. Ο 
άγιος όμως, έχοντας την χάρη του Θεού και την ευλογία της κοινωνίας με Εκείνον, 
έδωσε αντί του πόνου και του θανάτου την ζωή, αντί της απογνώσεως την χαρά 
και την ελπίδα, και αντί της μνήμης των οικείων κακών την μνήμη της πρόνοιας 
και της αγάπης του Θεού. Αυτό δίδει ο Άγιος και στους καιρούς μας. Μας 
υπενθυμίζει ότι προορισμός μας δεν είναι ο θάνατος, αλλά η ανάσταση. Δεν το 
σκοτάδι της μοναξιάς και της απελπισίας εξ αιτίας της απουσίας νοήματος από 
τον πλεονέκτη άνθρωπο που μας περιτριγυρίζει, αλλά η χαρά της κοινωνίας με τον 
Θεό και τον συνάνθρωπο. Δεν είναι το κακό που κυριαρχεί, αλλά η μνήμη και η 
εμπειρία της πρόνοιας του Θεού που αποτυπώνονται στην Εκκλησία, επειδή αυτή 
μας διασώζει και μας προτρέπει να ζήσουμε την πίστη και την χάρη του Θεού.



   








